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Journée mondiale du moustique : Les États-Unis rappellent la nécessité de poursuivre les efforts de renforcement de la lutte contre le paludisme au Cameroun au travers de la lutte, de la prévention et de la recherche liées aux vecteurs.
Yaoundé, Cameroun — 20 août : la Journée mondiale du moustique célèbre le jour, où Sir Ronald Ross a découvert que les moustiques anophèles femelles sont un vecteur de transmission du paludisme d’une personne à une autre. Dans le cadre de la célébration de cette année, le gouvernement des États-Unis met en exergue la nécessité de poursuivre la lutte, la prévention et la recherche liées aux vecteurs, afin d’atténuer l’impact des maladies transmises par les moustiques sur la santé et le bien-être humains. Car éduquer les communautés sur les risques associés aux maladies à vecteur et promouvoir des mesures efficaces pour nous protéger et protéger nos proches sont déterminants.
[bookmark: _GoBack]Depuis 2017, le gouvernement des États-Unis, par le biais de son Initiative présidentielle contre le paludisme (PMI), dirigée par l’Agence américaine pour le développement international (USAID) et mise en œuvre conjointement avec les Centres américains pour le contrôle et la prévention des maladies (CDC), soutient le gouvernement de la République du Cameroun dans la lutte contre le paludisme.  Le financement PMI est investi dans la recherche sur les vecteurs du paludisme et sur la surveillance de la résistance des vecteurs aux insecticides.  Depuis 2017, PMI a contribué à diminuer les taux de mortalité infantile de 35% grâce à un investissement total de plus de 90 milliards de FCFA, soit 150 millions de dollars.
En 2023, les États-Unis investissent environ 1,2 milliard de francs CFA au Cameroun pour la surveillance des vecteurs, les essais liés aux insecticide, la surveillance simplifiée de la durabilité des moustiquaires, l’utilisation des moustiquaires et le renforcement des capacités de détection d’An. stephensi au travers des études de larves.  En outre, le budget 2023 dédié à l’achat des moustiquaires de nouvelle génération pour le Cameroun s’élève à 843 millions de francs CFA, soit 1,4 million de dollars.
Le suivi mené par VectorLink, le partenaire de mise en œuvre de PMI au Cameroun, a récemment donné lieu à des résultats montrant qu’il y a un changement dans le comportement de piqûre des moustiques anophèles.  Ce changement a été enregistré sur certains sites d'observation dans les régions du Nord et de l’Extrême-Nord.  Ainsi, il a été relevé que le moustique anophèle femelle (An. Gambiae s.l.), qui transmet le paludisme, a modifié son comportement de piqûre de 18h00 à 6h00 pour piquer désormais de 18h00 à 10h00.  La meilleure façon de lutter contre le paludisme est donc de combiner les stratégies.  Dormir sous des moustiquaires imprégnées d’insecticide chaque nuit reste la meilleure stratégie.  En outre, il est également recommandé de procéder à une pulvérisation d’insecticide à effet rémanent, à l'intérieur des domiciles, pour prévenir les piqûres de moustiques tôt le matin, lorsque l’on n’est pas sous la moustiquaire.  
Le gouvernement des États-Unis est résolu à collaborer avec le gouvernement de la République du Cameroun pour sensibiliser l’opinion publique, plaider en faveur d’un financement accru de la recherche et du développement, ainsi que renforcer les capacités d’action des individus et des communautés contre les moustiques. Ensemble, nous pouvons avoir un impact déterminant sur la réduction du fardeau mondial des maladies transmises par les moustiques et créer un monde plus sûr et plus sain pour tous.
Pour plus d’informations sur le soutien du gouvernement américain à la lutte contre le paludisme au Cameroun, visitez le site : 
www.usaid.gov/cameroon 
 www.cdc.gov 
 www.pmi.gov 
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